
 

 

 

 

 

 

ATA Nº 742 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 23 dias do mês de novembro de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio 

do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio 

Olavo Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Gustavo Dal Mora e Mauricio Augusto Demarco. O Senhor presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Mauricio para fazer uma 

oração. Na sequência, solicitou a Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA 

MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 741 DA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 2022; OFÍCIO PMBF/SMEC Nº 32/2022; INDICAÇÃO Nº 

28/2022 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 29/2022 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 30 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO 

Nº 31 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045, DE 21 

DE NOVEMBRO DE 2022. AUTORIZA A CONCESSÃO DE FÉRIAS COLETIVAS. Em 

seguida o Senhor Presidente Cassio passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador 

inscrito é o vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham 

através das redes sociais. Com relação ao projeto de lei e as indicações é favorável. Em 

seguida comentou, sobre a indicação em relação a lombada em frente à praça do Bairro 

Primeiro de Maio, uma solicitação dos moradores que moram mais próximo deste local. 

Também comentou, que perceberam e solicitaram para que nós intervíssemos com o 

executivo, para ver da possibilidade da construção de uma lombada, principalmente no 

período após a aula as crianças e os adolescentes, vão brincar na sua grande maioria são 

acompanhados com seus pais. Sabemos que as crianças, com qualquer descuido pode se 

tornar perigoso, esse horário é um horário que geralmente as pessoas vem do trabalho e 

circulam de outros municípios dentro no nosso município. Relata ainda, que no final de 

semana a circulação aumenta, as crianças também vão na praça e seria muito importante e 

necessário a construção de uma lombada em frente a praça do Bairro Primeiro de Maio, e 

também a possibilidade de pinturas e identificação das vias na paralela. Comentou ainda, 

que é necessário, além de embelezar vai trazer mais segurança, tanto para os pedestres  



 

 

 

 

 

como para as pessoas que tem seus veículos que trafegam nessa rua paralela, ainda que 

quando tem a parte visual, o respeito entre o pedestre e entre o motorista com seu veículo 

ele acaba sendo bem melhor. Também achou interessante, fazer ponto de descanso na rua 

paralela, pelo fato de termos bastante pessoas que praticam a caminhada o ciclismo e a 

atividade física no acostamento. Sabemos que tem pessoas não só de público jovem, mas 

também da 3º idade, inclusive pessoas com mais idade, ainda poderiam praticar essas 

atividades em um acesso mais próximo e onde poderiam se sentar e tomar a sua água 

potável e retornar para cidade, bairro ou enfim para seu veículo. Para finalizar, quero 

aproveitar e solicitar para nós vereadores, juntamente com o executivo, pensarmos em uma 

possibilidade de quais os horários, principalmente do funcionalismo público para a questão 

da copa do mundo. Ainda estivemos conversando com o pessoal da Sicredi, aproveito para 

agradecer ao mimo que nos deixaram e tivemos um ano de parceria com o Sicredi e com o 

Banrisul, são sempre nossos parceiros. Voltando para a questão da copa seria muito 

interessante pensarmos em fazermos um horário especial nos jogos do nosso time do Brasil, 

nós somos brasileiros em toda nossa essência, gostamos de futebol e fica a sugestão para 

o executivo. Por hoje era isso, o meu muito obrigado. O segundo orador inscrito é a vereador 

Lauro, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. 

Inicialmente deu as boas-vindas ao vereador Mauricio, depois de vários meses afastado e 

de atestado. Com relação ao projeto e as indicações é favorável. Comentou, sobre o nosso 

município, que nos últimos dias anda bem falado, em termos de Estado e de Brasil, o prêmio 

Band Cidades Excelentes em primeiro lugar do Estado, classificado entre os três melhores 

do país. Ainda, no dia 30, estaremos em Brasília para ver em quais das três ficaremos em 

primeiro, segundo ou em terceiro, isso se deve a conclusão das arquibancadas da linha 

Carijo, obras de organização do posto de saúde, campeonato de canastra feminino, piazito 

regional na área de esporte, campeonato de campo, taça fonte Sarandi, obras da piscina 

térmica em andamento, pórtico em andamento, ornamentação de Natal. Também, eventos 

gratuitos com shows, que será realizado dia 23 em frente à prefeitura, obras de 

terraplenagem de alguns trechos, implantação de pavimentação asfáltica no interior, obra na 

quadra na escola municipal, obra contratada para implantação de melhorias no telhado da 

creche, construção de garagem atrás da prefeitura. Relata ainda, jantar do CTG que foi um 

sucesso, que também faz parte da cultura do nosso município, obra em andamento e muro 

 



 

 

 

 

 

e contenção do piso do centro de eventos, obra do campo do Agusso, muito bem utilizado 

pela comunidade, essa obra já finalizada e inaugurada, cobertura térmica do centro de 

geração de renda, licitação em andamento da construção de dezessete casas populares. 

Ainda, pavimentação asfáltica nas ruas atrás da escola municipal concluída, quase só falta 

os passeios as placas e faixas, licitação aberta e modernização de canteiros e avenida e 

construção de lombadas elevadas com faixas de pedestres que embelezará a nossa cidade, 

o vale refeição dos funcionários que foi aprovado na última sessão com aumento de 50%, 

vacinação ante rábica para os cachorros. Também, convênios para o projeto de castração 

dos animais, abertura de pedido de matricula e rematrícula da rede municipal de ensino, 

investimento de lixeiras e containers novos que serão distribuídos, consulta popular e dentre 

outras coisas, então isso não vem de graça. Aproveitou para parabenizar o prefeito Marcos 

pelo belo trabalho, por essas obras em andamento, as obras que foram concluídas, todo 

secretariado e todas as pessoas que colaboram no dia a dia, para esse município crescer e 

cada dia estar mais bonito e bem mais visto em nosso país e no nosso estado. Por hoje era 

isso, o meu muito obrigado. O terceiro orador inscrito é a vereador Mauricio, que saudou a 

todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente 

agradeceu, pela bela acolhida dos vereadores, e comenta que ficou afastado por oito meses, 

por causo de um acidente, inclusive muitas pessoas não sabiam do afastamento, poucos 

acompanham a sessão da câmara. Em seguida agradeceu aos vereadores, que assumiram 

em seu lugar a Salete e o Amarildo, e aos médicos, enfermeiras, secretário e fisioterapeuta, 

que me ajudaram muito e hoje estou bem recuperado. Parabenizou os profissionais da área 

da saúde, que estiveram na linha de frente ao combate do covid, que foram homenageados 

no dia 23 de março com troféus. Gostaria também de falar na área da saúde, o que me 

preocupa, conforme conversei com o Dr. Vinicius Basegio, que está havendo vários casos 

de câncer em nosso município, e não é de hoje é de tempo, da possibilidade de fazer um 

levantamento e entrar com alguma entidade, faculdade e fazer um estudo, porque está 

acontecendo, se não estamos nos alimentando bem ou alguma coisa relacionada ao stress. 

Comentou, que é uma preocupação de todos os vereadores, é difícil alguém que não teve 

algum familiar que não passou por esses problemas, precisamos pensar em alguma coisa 

para nossos filhos e para os nossos netos, ou então, a nossa localização que é utilizado 

produtos tóxicos na redondeza e está atingindo, mas fazer um estudo para termos alguma 

coisa. Ainda o município investe bastante em medicamentos, por isso parabenizamos essa  



 

 

 

 

 

atitude, mas seria bastante interessante se preocupar na área de prevenção, mas tentar ver 

porque está acontecendo, certos casos de câncer e tem muitas pessoas tomando remédio 

para depressão e é uma preocupação de todos os vereadores. Aproveitou, para fazer um 

pedido verbal para o presidente, inclusive na próxima sessão pretendo fazer uma indicação, 

questão da Linha Santa Lúcia, as pessoas me procuram muito, e se queixam da velocidade 

dos carros e caminhões de todos que circulam e é impressionante, temos o Cassio que é 

meu vizinho, sabe e não precisa explicar a loucura. Relatou ainda, que esteve um amigo 

visitando-o e encontrou uma camioneta prata em alta velocidade, e para andar nessa 

velocidade, só se tivesse alguém morrendo, é um absurdo, e já foi feito um pedido ano 

passado, para que fosse feito algumas lombadas. Comentou, que no empreendimento do 

Cássio também o pessoal não respeita, e é uma falta de respeito, precisamos pensar em 

fazer alguns quebra mola. Ainda, que algum tempo atrás conversou com o secretário de 

obras o Adilson, que encerraram o trânsito na cidade e agora iriam fazer para o interior, pelo 

menos em colocar algumas placas com a velocidade. Relata que, colocou uma placa para 

passar devagar, mas parece que daí abusam ainda mais, inclusive se não for tomado 

providências vão colocar o pé de pato no trator e vão fazer umas vergas para passar mais 

devagar, isso até ficaria chato. Em seguida falou, que para a próxima sessão vai fazer uma 

indicação para o pessoal da secretaria de obras que trabalha na limpeza das ruas, se 

queixam muito comigo, e seria interessante que se fizesse um turno único para eles. Relata 

que, não vê porque estarem sofrendo no sol, se poderiam fazer um turno só para eles, que 

limpam a rua, começa de manhã cedo, as sete horas até a uma, e vão fazer o mesmo 

trabalho e não vão estar sofrendo tanto. Ainda, tem pessoas com idade, junto com esse 

grupo, e é bem complicado, quem trabalha na lavoura sabe que não é fácil enfrentar o sol, 

e mais uma vez me procuraram, se possível conversar com o prefeito e o Cássio que é 

presidente, e levar até eles esse conhecimento. Também gostaria, para levar ao 

conhecimento do secretário de saúde, para dar uma atenção, que chegou o verão na área 

do combate aos focos do mosquito da dengue, seria interessante ficar atento. Sabemos que 

ano passado o pessoal que pegou a dengue sofreu mais do que quem pegou o Corona, 

então já evitar algum foco. Por hoje era isso, o meu muito obrigado. O quarto orador inscrito 

é a vereadora Paola, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das 

redes sociais. Inicialmente gostaria de agradecer a secretaria de obras, falei na última 

sessão e está semana teve a instalação das lixeiras no Loteamento João Ré. Também  



 

 

 

 

 

reconhecer o trabalho daqueles que vem, realizando os reparos as manutenções e o 

embelezamento das ruas do nosso município. Parabenizou os organizadores as jogadoras 

as finalistas e as campeãs do campeonato de canastra feminino de Barra Funda, sem dúvida 

foi um belo campeonato, e incentiva essa prática, a final ocorreu sábado dia 19 e foi um 

momento de socialização e confraternização entre todos os envolvidos. Ainda, parabenizou 

o CTG Reponte da Tradição, que realizou um belo encontro de invernadas no último sábado, 

muito bom poder prestigiar e incentivar o culto a nossa tradição, por meio da música e da 

dança. Em seguida comentou que as arquibancadas da Linha Carijó, foram finalizadas, 

depois de muito tempo, ficando um ambiente amplo,  arrojado  e apropriado para 

acompanhar os jogos, para os jogadores e para a comunidade e aos que assistem Gostaria 

também de parabenizar, a educadora Karine Piaia, que nos últimos dias 10, 11 e 12 de 

novembro, esteve participando do primeiro encontro de extensão universitária, e integração 

regional a integração de territórios comuns, promovido pela escola Latina América de 

primavera, na universidade da República em Paissandu no Uruguai. Relatou ainda, a 

professora esteve representando e apresentado a proposta da Escola Zandoná, a convite 

da Universidade Federal da Fronteira Sul e esse encontro internacional contou com a 

presença de educadores de vários países, então o meu reconhecimento por levar o nome 

do nosso município para outros países, e mostrando que aqui faz sim uma educação com 

qualidade. Reforçou também na questão da saúde, os hipertensos do município, que a 

entrega dos medicamentos, está sendo realizada durante todos os meses do ano, fui 

questionada por alguns sobre a questão da entrega de janeiro. Ainda, em outras 

administrações a medicação dos hipertensos não era entregada neste mês de janeiro, o que 

me foi passado e que a entrega desses medicamentos é realizada os 12 meses, ou seja, 

durante todo o ano tem a entrega da medicação. Em seguida comentou, que no dia 03 de 

dezembro ocorrerá a campanha de vacinação antirrábica, em frente à prefeitura, a partir das 

oito da manhã e se estendendo até o meio dia, promovida pela administração municipal em 

parceria com o Cesurg. Relata também, em conversa com a gestora municipal de convênios 

a Márcia e com o secretário da agricultura o Silvio, eles me colocaram a questão do convênio 

do projeto para esterilização cirúrgica de cães e gatos, que já passou por aqui como 

indicação, então este projeto está em análise pela secretaria de igualdade e cidadania 

direitos humanos e assistência social. Comentou ainda, que seria para os animais em 

situação de rua e semi domiciliados, um projeto que totaliza sessenta mil reais, sendo a  



 

 

 

 

 

contrapartida do município, no valor de trinta mil reais, então esse projeto está em análise. 

Sabemos que, ocorre desde o dia 14 de novembro até o dia 23 hoje, a votação da consulta 

popular essa votação acontece pelo aplicativo colab pelo site e também pelo número do 

watsapp, é importante a participação a votação de todos os munícipes a consulta deste ano 

irá disponibilizar o valor de cinquenta e cinco milhões, para aplicação e investimento de 

propostas que serão sugeridos diretamente pela população. Também a questão dos 

interessados em adquirir mudas de barreiras 2023 e também a reserva de alevinos que 

acontece até o dia 28 de novembro, deve os interessados procurar a secretaria da 

agricultura. Falou também, que o prefeito Marcos, recebeu no dia 09 de novembro o prêmio 

Band Cidades Excelentes, na categoria Estadual dos municípios até trinta mil habitantes, a 

gestão recebeu o primeiro lugar em desenvolvimento sócio econômico e ordem pública, 

realizado pelo grupo bandeirantes de comunicação e com parceria com o instituto Aquila. 

Conta que está iniciativa visa, reconhecer, fomentar, incentivar a prática de boa gestão 

pública, para melhorar a realidade dos cinco mil e quinhentos e setenta municípios 

brasileiros, então esta premiação foi criada pela TV Band, tem como esse objetivo incentivar 

um maior desenvolvimento regional, promover a qualidade de vida dos moradores dos 

municípios envolvidos. Ainda para chegar até os finalistas, esse projeto criou índice de 

gestão municipal para medir o nível de excelência de cada município, esta plataforma é 

estruturada em inteligência artificial e consolida, resultados de indicadores, onde são 

avaliados os sessenta e dois critérios, Barra Funda nosso município está classificado entre 

os três melhores do país. Relatou que no dia 30, como nosso colega Lauro colocou, em 

Brasília ocorrerá uma nova premiação e nosso município estará concorrendo com outro de 

São Paulo e outro de Santa Catarina, então esse prêmio e o reconhecimento ao trabalho 

que vem sendo realizado em nosso município, resultado do empenho, comprometimento da 

administração e de toda a equipe que vem desenvolvendo suas funções procurando sempre 

da melhor forma, atender as demandas do nosso município, mostrando a responsabilidade 

em investimentos e com o dinheiro público. Também a nós vereadores do poder legislativo 

por todos que aqui passaram legislando em prol do nosso município, está é uma conquista 

para toda a nossa comunidade Barrafundense, e ontem a unidade básica de saúde recebeu 

a certificação selo bronze de unidade básica de saúde amiga do idoso do governo estadual, 

por implementar ações e processos de trabalhos que permite aos usuários idosos receber 

uma atenção acolhedora e inclusiva e eficiente. Para finalizar, então, tendo em vista o  



 

 

 

 

 

contexto atual que a gente vive não só local, mas de forma mais abrangente nós vivemos 

numa sociedade idosa e esses investimentos e iniciativas desse viés eles refletem 

diretamente na qualidade de vida de nossos munícipes mais idosos. Por hoje era isso, o 

meu muito obrigado. O quinto orador inscrito é o vereador Ivan, desejou as boas-vindas ao 

colega Mauricio que retorna a câmara, e saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Em seguida comentou, que algum tempo atrás 

numa sessão que na entrada da cidade em frente ao trevo da Fonte Sarandi, estava sendo 

projetado o pórtico de entrada, realmente essa obra está em andamento a exemplo disso 

muitas obras estão em andamento. Também, como a reforma do posto de saúde e 

conversando com o secretário Nei, esta reforma vai dar mais qualidade ao atendimento de 

nossa população, as arquibancadas do Inter de Carijó que já foram inauguradas, prontas e 

concluídas. Conversando também com o prefeito e vice-prefeito e com a engenharia do 

nosso município, sobre a pavimentação asfáltica do interior, já está sendo projetada um 

trecho de estrada que vai beneficiar inclusive a minha comunidade da linha cabrito. Ainda, 

sendo que ali tem o meu trabalho como vereador, pois estive em Brasília buscando recursos 

e agora começaram a surgir os resultados, que a exemplo desses muitos trechos de estrada 

vão ser beneficiadas com pavimentação asfáltica. Falou também, que não podia deixar de 

parabenizar a administração, secretários e todos os servidores públicos municipais, que 

estão envolvidos com o crescimento do nosso município de Barra Funda. Por hoje era isso, 

o meu muito obrigado. Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor Presidente 

passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 741 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE 

NOVEMBRO DE 2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 045, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2022. AUTORIZA A CONCESSÃO 

DE FÉRIAS COLETIVAS. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. As 

indicações as consideramos aprovadas. Não havendo mais oradores a se pronunciar e nem 

matéria a apreciar, agradeço a presença de todos e convido todos os vereadores para a 

próxima sessão ordinária que será realizada no dia 14 de dezembro de 2022 às 18:30hs. 

Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 


